

清代大桥镇“武举三兄弟”后人或在汉口一带



徐乐飞向武汉媒体 求助“寻亲”

“在清代同治年间，我们徐家先辈中有三兄弟同科考取武举人，他们从军后，可能到过湖北。”日前，受江都读者徐乐飞委托，《长江日报》《武汉晚报》分别刊发稿件，寻找清代大桥镇“武举三兄弟”的后人。徐乐飞提供的寻人线索是：“直到上世纪初，三位先辈还回过老家，参加家乡年轻人的婚礼，并赠送由汉口邹协和金店定制的一对金戒指。”

“从去年至今，我先后去过扬州、南京、上海等地，查找‘武举三兄弟’的下落，但并未获得准确线索。”徐乐飞多方查阅史料后认为，“武举三兄弟”在中武举前后，与驻防南京的清八旗军统帅——江宁将军魁玉过从甚密。这三位先辈中武举后，极有可能编入魁将军麾下，并随他征战四方。据中华书局出版的《清

史列传》记载，魁玉字时若，姓富察氏，是满洲镶红旗人。魁玉祖辈驻防湖北荆州。1877年，魁玉将军告病回荆州寓居，于1884年病卒。

“有一条线索或可揭开‘武举三兄弟’的身后谜底。”徐乐飞告诉记者，他从老一辈人口中了解到，自到上世纪初，三位先辈还与老家的亲朋有走动，并在老家年轻人结婚时，赠送给新人一对金戒指，戒指上刻有“庚汉口邹协和静”“顶上足赤生”等字样。邹协和金店是当年汉口最大的金店，这对戒指由该店于1910年左右出售。徐乐飞说：“据此推测，清末民初，三位武举人曾客居汉口。他们的直系后人，或许仍在湖北工作与生活。如果能够联系上，我想请他们回老家看看。” 本报记者 霄剑

健身广场变成“百草园”

呼吁相关部门对场地进行修整，使健身器材物尽其用

昨天，城区通联路读者裴燕发致电本报新闻热线反映，位于新村桥附近的健身小广场杂草丛生，前来健身锻炼的居民根本下不了脚。裴燕发说：“通联路周边退休工人特别多，只能看着健身器材一天天锈。希望相关部门帮助解决这一问题。”

接到裴燕发的电话，本报记者进行了实地采访。在新村桥西，这个面积约60平方米的健身小广

场，几乎变成了“百草园”。小草淹没膝盖，长草窜至人高，脚下看不清路径，蚊虫满天飞，一组健身器材被各种疯长的杂草“捆”住了手脚，显然这里已荒废多时。

“健身小广场建于5年前，刚建时，居民们个个高兴。但有人建没人管，加之过于简陋，小广场就变成现在的这个模样。”裴燕发告诉记者，起先，他曾买来除草剂除草，但杂草越长越多。草多蚊虫就多，居民们避之不及，健身器材根本发挥不了作用。

“健身广场虽然小，百姓居民离不了。”裴燕发说，“希望相关部门对这块场地进行修整，使健身器材物尽其用，让周边居民能就近锻炼。”

本报记者 霄剑



生态保护

有你有我

东方红路整治 应提上议事日程

东方红路是老城区主干道之一，曾为江都城市经济繁荣作出了重要贡献。但对照文明城市建设的要求，其硬件设施已经十分落后，对该条道路进行整治应提上议事日程。

在东方红路，特别是从供销合作总社至人民路这一段，人民医院、世纪联华、苏北饭店、中心菜场、老实小等单位过于密集，同时又是多路城市公交车必经地段，人流、车流十分繁忙，加之秩序较差，给文明城市建设“添堵”。

据笔者观察，这段路存在的问题有四个：一是水泥路面破损，不够平坦、顺畅；二是人行道路面有本色和彩色水泥方块及花岗岩方块等铺就，不一致，损坏多，高低不平；三是车辆乱停乱放，人行道上停放各种车辆，行人与非机动车都混在机动车道上行走；四是几路公交车在此路段停靠上下客，没有停车港湾，没有遮阳避雨棚，也没有座椅，缺乏舒适、安全候车与上下车的环境。

这些问题的存在，让东方红路甚至比不上乡镇的主干道，有损城市形象。我们呼吁有关部门实地察看、通力协作，研究整改方案，切实解决城市“里子”问题，为民造福，为文明城市建设添彩。

区市民观察团团长 朱理家

吴桥镇“暑期讲堂”开课

本报讯(记者 李科
通讯员 张正才 王瑞芳)7月10日，吴桥文化志愿者协会“暑期公益国学讲堂”正式开课，孩子们可免费学到国学及艺术知识。

据悉，吴桥镇现有区级以上各类文艺家协会会员100多名，通过志愿者的成长陪伴，填补暑期孩子教育空缺。本次“暑期公益国学讲堂”将向孩子们传授阅读与朗诵、书法、美术、象棋、太极、葫芦丝等传统国学文化知识及艺术知识。暑期讲堂从7月10日开始，持续到8月8日。



遗失声明

遗失扬州市江都妇幼保健院固定式压力容器使用登记证两份，产品编号：20151727 设备代码：21703703920151727 使用登

记证编号：容 ILE 苏 KS0034，产品编号：20151457 设备代码：21703703920151457 使用登记证编号：容 ILE 苏 KS0006，声明作废。

遗失扬州市江都区家畜

改良站非税收入一般缴款书七份，票号分别为5680496、5680479、5680470、5680466、5680459、5680455、5680467，声明作废。